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Η εορτή των Χριστουγέννων στην Τανζανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην περιοχή της Ιρίνγκα, στη φτωχότερη περιφέρεια της Τανζανίας, με 
τα πανέμορφα χωριουδάκια και τις αναρίθμητες καλύβες, που θυμίζουν τη 
φάτνη της Βηθλεέμ, εορτάστηκε και φέτος η μεγάλη εορτή των 
Χριστουγέννων. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο Ιερός Ναός Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο χωριό Κιπέρα. Το χωριό αυτό είναι ένα από 
τα πρώτα κέντρα της κατήχησης και η ορθόδοξη παρουσία είναι ιδιαίτερα 
δυναμική, και με τη χάρη του Θεού εξελίσσεται ταχέως.
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Οι απλοϊκοί κάτοικοι του χωριού, σαν τους ποιμένες της Βηθλεέμ, προσήλθαν από 
νωρίς στο Ναό, ο οποίος γέμισε ασφυχτικά πριν ακόμη να αρχίσει η Θεία 
Λειτουργία. Όλοι μαζί ψάλλανε τα τροπάρια των Χριστουγέννων που, με προτροπή 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθονίκου, 
μετέφρασαν η αδελφή Αλεξία και οι ιερείς της μεταφραστικής επιτροπής. Οι 
μελωδικές φωνές των παιδιών πλημμύρισαν τις καρδιές όλων με μια υποψία των 
αγγελικών ύμνων της Γεννήσεως του Χριστού και καθώς η Θεία Λειτουργία 
προχωρούσε οι φωνές μικρών και μεγάλων συνέχιζαν να ψάλλουν ακούραστα.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας διαβάστηκε η Εγκύκλιος των 
Χριστουγέννων του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου 
Β’ και στη συνέχεια ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Αγαθόνικος εξέφρασε μερικές 
σκέψεις για το πνευματικό μήνυμα της εορτής των Χριστουγέννων. Κάλεσε όλους 
τους πιστούς να μείνουν κοντά στην Εκκλησία με θερμή πίστη και ελπίδα στον 
τεχθέντα Κύριό μας Ιησού Χριστό.



Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, συγκεντρώθηκαν όλοι στον προαύλιο 
χώρο του Ιερού Ναού, προκειμένου να γευθούν την υλική τροφή που η αγάπη των 
φίλων της ιεραποστολής συνεχίζει να προσφέρει, και με πολλή αυταπάρνηση 
προετοίμασαν οι γυναίκες του χωριού από νωρίς το πρωί.



Στη χριστουγεννιάτικη τράπεζα συμμετείχαν εκατοντάδες αδελφοί, ενώ 
προσήλθαν και άλλοι κάτοικοι του χωριού, οι οποίοι κάθισαν μαζί τους και 
αισθάνθηκαν μέσα στην καρδιά τους τη ζεστασιά της αγάπης που προσφέρει η 
Ορθόδοξη Εκκλησία σε όλους τους ανθρώπους.



Το γεύμα ήταν προσφορά της εθελοντικής ιεραποστολικής ομάδας ομογενών από 
τη Γερμανία, με μπροστάρισσα την κ. Σάρα Αμανατίδου, οι οποίοι δεν ξεχνάνε ποτέ 
τα παιδιά της Τανζανίας και είναι πάντοτε δίπλα τους σε κάθε ανάγκη, καθώς 
επίσης των μαθητών και μαθητριών του 19ου Βιοκλιματικού Δημοτικού Σχολείου 
και Νηπιαγωγείου Κατερίνης που έδωσαν ένα μήνυμα ανθρωπιάς, αγάπης και 
ελπίδας σε έναν κόσμο που συνεχώς ξεχνάει το βαθύτερο νόημα της αγάπης και 
εγκλωβίζεται στον ατομικισμό.
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